



再去黄河游览区 走花园口老街通畅多了

本报讯(郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 李健 文/图)“之前从家里到金水区上班要半个多小时,光花园口老街800米的距离就得用10分钟,现在没有了乱停乱放,我不到20分钟就到单位了,节省了近一半的时间,能不高兴吗!”堵点变通衢,家住花园口社区的邵先生掩不住高兴。



花园口老街曾经是由市区通往黄河花园口游览区的唯一入口,人员密集、商铺多、车流量大,加之部分车辆乱停乱放,花园口老街着实是一条让人听了就止不住皱眉头的“头疼街”。

“决不能让群众出行成为难题!”花园口镇不等不靠,联合交警五大队、城管、巡防、党员志愿者200余人,开展“文明出行 有你有我”道路交通专项治理行动。在上下班交通违法易发时段和点段开展集中行动,严查闯红灯、随意横穿马路、逆

行、违法载人等交通乱象。对查扣的人员采取“三教育一警示”:体验站岗感受教育、学习交规法律教育、书写承诺自我教育和采集信息警示记录。结合志愿者交通疏导和“学雷锋”文明交规宣讲,切实提高群众文明出行意识。同时,坚持“疏导结合,建管并重”的工作思路,在花园口黄河大堤整合闲散土地,新划设标准停车位1500余个,并鼓励沿街企事业单位适时开放停车场院,多渠道拓展辖区车位容量,确保道

路车辆停放有序。截至目前,花园口镇共发放《郑州市文明行为促进条例》《交通综合治理宣传页》8000份,劝导不文明交通违法行为600例,粘贴违法告知单2000余张,拖离违法车辆400辆,规范共享单车500辆。而今走在花园口老街,曾经的杂乱已不见踪迹,目之所及皆是苍翠的绿意和热情的交通“志愿红”。老街变通途,家园变花园,花园口的百姓们对未来有了更多美好的期待。

“一居一品,处处提亮” 软环境提升居民幸福感

本报讯(郑报全媒体记者 王翠 通讯员 董丽霞 文/图)28条道路、151个楼院、2个赛事酒店、1个医院、1个商圈……金水区东风路街道坚持“以点带面”,强力推进全域环境优化。

东风路街道努力做好重点区域治理,对承担赛会服务的丰乐园和弘润华夏两个酒店,以及周边丰乐路、宋寨南街、文化路、东风路、北环路五条道路,天旺广场和省中医院及居民楼院,按“四化”要求,有序开展提升工作。

目前丰乐园杂物清理、设施更新等修整完成,内部道路铺浇、通道吊顶工作基本完工;弘润华夏道路铺浇、停车场整修7月底完工,细节优化中。

在做好楼体粉刷、道路硬化补修、空中飞线治理、陈旧管网更换等基础设施治理的同时,注重软环境打造,提出“一居一品,处处提亮”思路,把文化元素增添到整治提升中,引入徽派建筑元素,绘制《平语近人》《东风赋》等主题文化墙。



小学生手抄报里的郑州美

本报讯(郑报全媒体记者 张勤 文/图)变电箱穿上了水彩画外衣,沿街墙壁变得五彩斑斓。二七区大学路小学四五班梁辰夕同学喜欢画画,而最近她最喜欢看身边的大街小巷,发生在身边的变化跃然纸上,被她绘制成手抄报。

二七区大学路小学今年暑假有一项特别有趣的作业,就是制作一份手抄报,主题是“郑州的变化”。在这群天真烂漫的孩子眼中,发生在身边的实实在在的变化让他们惊喜,更让他们有创作的渴望。

在梁辰夕同学的手抄报里,有蓝天、白云、飞鸟,有绿树红花,有身披漂亮外衣的建筑。“为了打造大郑州的文明氛围,郑州下了大力气整顿市容市貌。郑州街头立着的大大小小的变电箱都画上了漂亮的水彩画,让人赏心悦目。不少沿街老旧墙体披上了色泽鲜亮的外衣。不少整洁的人行道重新铺设了透水砖,据说能加快路面积水渗透。”梁辰夕说,这些都是她在平时的走访中了解到的。



五四班王闻越同学的手抄报里有生活,有环境,有交通。在他眼里,郑州的变化是这样的:干垃圾、湿垃圾、有害垃圾,郑州的垃圾分类越来越细致;从1号线到2号线再到5号线的运营,郑州地铁从无到有,立体交通网络越来越便捷,和家里人出门可选择交通工具更多了。

“城市环境事关群众的生活质量。再美的岁月,没有蓝天当背景,就像星辰失去夜空,变得黯然失色。”王闻越说,让他感到高兴的是,郑州的蓝天天数越来越多,他喜欢在晚上看夜空里的星星。

其实,郑州的变化,也有这些少年们的一份贡献。作为郑州未来的“小主人”,他们都愿意把自己的家园变得越来越美丽。



郑州植物园景观升级 5万平方米花海将绽放迎客

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟 通讯员 王霞 文/图)酷暑难耐,挡不住园林工人整治园区环境的脚步。为迎接民族运动会,按照市园林局要求,郑州植物园连日来全面开展环境整治和景观升级,园区处处彰显出净绿亮美。

清洁行动“全覆盖 再动员”不放松。以大提质活动为抓手,植物园全员行动洒扫庭除,掀起园林绿化精细化管理新高潮,为市民群众提供优美宜居的舒适环境。

园内施工场地绿化升级。对植物园二期等施工场地进行清理打扫,按照环保要求,采取覆盖土工布、播撒花种、种植地被等方式消除黄土裸露,打造良好施工环境。

积极配合四环沿线整治美化。对西围墙外侧绿篱带开展死株干枝清除和补植补栽,并将



围墙内侧市政施工区域播撒花籽打造条状花带,提升施工场地及环路沿线景观水平。

重点区域打造花海。在体育馆主路博体路东北角、回民中学东侧、地铁出入口以及园区周

边关键节点处5万平方米区域整理地形,撒播了波斯菊、金鸡菊、百日草等鲜花花籽。目前,园林职工正在加强水肥管理,运动会举办期间,这里将呈现出花海绚烂的美丽园林景观。